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Збірник містить матеріали ІІ Всекраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю в якій взяли участь науковці, викладачі та здобувачі закладів вищої освіти України та 

інших держав, а також фахівці з фізичного виховання, спорту та фізичної реабілітації. 

У наукових працях висвітлено актуальні проблеми та розвиток фізичного виховання молоді 

в умовах воєнного стану, актуальні питання фізичного виховання у закладах вищої освіти, 

інновації при організації занять спортом та фізичною культурою в сучасних умовах, 

здоров’язбережувальні технології у фізичному вихованні, популяризація здорового способу 

життя, професійно-прикладна фізична підготовка. Матеріали конференції можуть бути 

використані в науково-дослідній роботі та освітньому процесі закладів вищой освіти. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ФІЗИЧНОЇ АКТИВНОСТІ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПАЦІЄНТІВ З ОНКОЛОГІЧНИМИ 

ЗАХВОРЮВАННЯМИ ПІСЛЯ ЛІКУВАННЯ ХІМІОТЕРАПІЄЮ 

 
Вступ. Вплив фізичної активності стає особливо важливим для людей, які 

перенесли онкологічні захворювання. У таких людей ризик розвитку проблем зі 

здоров'ям значно вищий порівняно з іншими особами. Це може бути зумовлено 

захворюванням або віддаленими наслідками лікуванням хіміотерапією, які 

можуть проявитись через деякий час. Віддалені наслідки лікування можуть 

включати проблеми зі здоров'ям серця, легень, кісток і м'язів. Однак фізична 

активність може відігравати важливу роль у розв'язанні цих проблем. 

Актуальність. Онкологічні захворювання залишаються однією з головних 

проблем сучасної медицини, а лікування, зокрема хіміотерапія, часто 

супроводжується серйозними наслідками, які можуть вплинути на якість життя та 

загальне самопочуття людини. В останні роки зростає інтерес до впливу фізичної 

http://lib.kart.edu.ua/bitstream/123456789/2450/1/%d0%9d%d0%b0%d0%b2%d1%87
mailto:vvshanina.2m21@knmu.edu.ua
mailto:od.petrukhnov@knmu.edu.ua
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активності у відновленні пацієнтів після лікування онкологічних захворювань. 

Актуальність вивчення впливу фізичної активності у відновленні пацієнтів стає 

настільки важливою, оскільки це може визначити якість їхнього подальшого 

життя. 

Мета дослідження. Мета даного дослідження полягає у вивченні та 

розкритті важливості впливу фізичної активності для осіб, які перенесли 

онкологічні захворювання. Основними аспектами дослідження є виявлення 

впливу фізичної активності на загальне фізичне і психічне благополуччя 

пацієнтів, а також визначення ролі цього фактора в подоланні віддалених 

наслідків лікування. 

Результати дослідження. Психологічний аспект впливу фізичної 

активності виявився ключовим для пацієнтів, які проходили лікування. 

Результати дослідження надають переконливі докази позитивного впливу 

фізичної активності на психічний стан та емоційний комфорт пацієнтів у цьому 

важкому періоді відновлення. Одним із важливих аспектів взаємозв'язку фізичної 

активності та психічного стану є виділення ендорфінів. Фізичні вправи сприяють 

виробленню цих "гормонів щастя", які приносять відчуття радості та позитивний 

настрій. У пацієнтів, які включають різноманітні фізичні активності у свій режим, 

спостерігається зменшення рівня стресу та тривожності. Крім того, заняття 

фізичною активністю може слугувати важливим ресурсом для впорядкування 

емоцій та допомагати у подоланні депресії, яка часто виникає внаслідок 

лікування. Рух та активність сприяють розвитку позитивного ставлення до 

власного тіла та самооцінки, що є критичним для психічного відновлення. 

Фізична активність може стати формою вираження емоцій та сприяти релаксації. 

Вправи, такі як йога чи медитація, дозволяють пацієнтам зосередитися на диханні 

та тілесних відчуттях, забезпечуючи відсутність негативних думок та сприяють 

психічному розслабленню. [1] 

Важливо також враховувати соціальний аспект впливу фізичної активності. 

Групові заняття чи спільні тренування створюють можливість для пацієнтів 

об'єднатися, обмінюватися досвідом і підтримувати один одного. Це сприяє 
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формуванню позитивного соціального середовища, що має велике значення для 

психічного благополуччя, також сприяє фізичному відновленню, допомагає 

подолати психічний стрес, підняти настрій та поліпшити загальну якість життя. 

Після лікування хіміотерапією, багато пацієнтів можуть стикатися з 

втратою м'язової маси, ослабленням та загальною слабкістю. Фізична активність в 

цьому контексті виступає ефективним інструментом для покращення фізичного 

стану та відновленню організму. [2] 

Регулярні фізичні вправи сприяють відновленню та збільшенню м'язової 

маси, покращуючи м'язовий тонус та силу. Це не лише сприяє фізичному 

відновленню, але і поліпшує загальний фізичний стан пацієнтів, забезпечуючи їм 

більшу енергію та життєвий тонус. Важливо враховувати, що різні види фізичних 

вправ можуть викликати різні адаптації у м'язах та серцево-судинній системі. 

Комбінування аеробних вправ, таких як ходьба чи плавання, зі зміцнюючими 

вправами може сприяти більш повному відновленню. [3] 

Висновок. З огляду на великий ризик проблем зі здоров'ям для пацієнтів, 

що перенесли онкологічні захворювання та лікування хіміотерапією, вплив 

фізичної активності має вирішальне значення для повного або часткового 

відновлення організму. 

Сприяє вирішенню віддалених наслідків лікування, таких як проблеми з 

серцем, легенями, кістками і м'язами. Психологічний аспект впливу фізичної 

активності виявляється важливим для пацієнтів, надаючи позитивний вплив на 

психічний стан та емоційний комфорт. 

Соціальний аспект фізичної активності, такий як групові заняття, сприяє 

об'єднанню та підтримці пацієнтів, що є важливим для психічного благополуччя. 

Регулярна фізична активність грає ключову роль у відновленні м'язової маси, 

забезпечуючи поліпшення фізичного стану та загального життєвого тонусу. 

Фізична активність є не тільки засобом фізичного відновлення, але і 

ефективним інструментом для підтримки психічного здоров'я, поліпшення якості 

життя та подолання викликів, пов'язаних із лікуванням онкологічних 

захворювань. 
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